
CHECKLISTA: Optymalizacja 

Elementora (Mobile 90+) 
Dokładny plan działania, który zmienił wynik z 
74 na 92 pkt.

1. PRZYGOTOWANIE I "SPRZĄTANIE"

(Zanim zaczniesz przyspieszać, wyrzuć zbędny balast)

Pełny Backup: Zrób kopię zapasową strony (np. wtyczką UpdraftPlus), zanim 
cokolwiek zmienisz.
Aktualizacja: Zaktualizuj WordPressa, Motyw i wszystkie wtyczki do najnowszych 
wersji.
Audyt Wtyczek: Wejdź w „Wtyczki”. Czy są tam takie, których nie używasz? Usuń 
je. (Wyłączone wtyczki też spowalniają panel!).
PHP: Sprawdź w panelu hostingu, czy masz włączoną nową wersję PHP 
(minimum 8.0 lub 8.2).

2. CACHE (WP Fastest Cache - Free)

(Kluczowa konfiguracja - ustaw dokładnie tak)

Zainstaluj: WP Fastest Cache (wersja darmowa).
System Cache: [✅ Włącz]
Minifikacja: [✅ HTML] oraz [✅ CSS].
Łączenie plików:

Combine CSS: [✅ Włącz] (Zmniejsza liczbę zapytań).
Combine JS: [❌ WYŁĄCZ!] (To krytyczne dla mobile – nie łącz JS!).

Gzip: [✅ Włącz].
Browser Caching: [✅ Włącz].
Urządzenia Mobilne: [❌ ODZNACZ!] (W wersji Free zaznaczenie tego często 
wyłącza cache na telefonach).

3. OBRAZKI (Converter for Media)

(To ustawienie dało skok z 79 na 92 pkt)

Zainstaluj: Converter for Media (Free).
Strategia ładowania: Wejdź w ustawienia wtyczki. Zmień "Sposób serwowania 



obrazków" (Image loading strategy) na: Za pomocą .htaccess (Zalecane).
Regeneracja: Kliknij "Uruchom konwersję masową", aby przerobić wszystkie stare 
zdjęcia na WebP.

4. ELEMENTOR (Ustawienia Wewnętrzne)

(Ukryte opcje wydajności)

Fonty: Elementor > Ustawienia > Zaawansowane > Google Fonts Load: Ustaw na 
Swap.
Ikony: Elementor > Ustawienia > Funkcje > Inline Font Icons: Ustaw na Active 
(Aktywne).
Obrazki: Elementor > Ustawienia > Funkcje > Optimized Image Loading: Ustaw 
na Active.

5. STABILNOŚĆ (Fix CLS)

(Napraw skaczącą treść)

Wymiary Widgetów: Jeśli masz widgety zewnętrzne (opinie Google, FB, 
Instagram) – sprawdź, czy mają ustawioną wysokość i szerokość. Jeśli nie – dodaj 
w CSS sztywne width i height.

6. WERYFIKACJA (Nie daj się oszukać)

Wyczyść Cache: Kliknij "Delete Cache" w górnym pasku.
Rozgrzej Serwer: Otwórz stronę w trybie Incognito i przewiń ją do dołu.
Testuj: Dopiero teraz uruchom PageSpeed Insights.

Uwaga: Powyższe ustawienia dotyczą konfiguracji Elementor + Kadence. Zawsze weryfikuj 
działanie strony po zmianach.
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